



## 最美女教師醒了 開口謝各界關心

記者從哈爾濱醫科大學附屬第一醫院了解到，「最美女教師」張麗莉終於甦醒了，在停用呼吸機後，開口說出的第一句話是「謝謝，謝謝大家！」

**16日** 14時30分，麗莉病房裡的所有人都屏着呼吸。經過專家組仔細檢查，專家決定拔掉麗莉口中的氣管插管，嘗試讓麗莉脫離呼吸機，拔管的人是重症監護室的護士長王磊。王磊說，「拔管讓我又高興又難過，高興的是麗莉終於可以自主呼吸了，但拔管很疼，擔心麗莉疼，猶豫了很久才下手。但麗莉是個堅強的姑娘，拔管後，麗莉連眼淚都沒流，強忍着劇疼，堅持在醫生的指示下做深呼吸，特別配合醫生的治療。可以說，拔管成功也有麗莉的功勞。」

**聞學生惦記 麗莉首落淚**  
拔完氣管插管休息了一會兒後，麗莉的意識變得清醒，王磊上前對麗莉說了三件事，這一幕王磊記憶猶新。  
王磊說：「張老師你現在是在哈醫大一院ICU接受治療，你拔管了，你的病情很平穩。」麗莉聽後點了點頭。  
王磊又擔心麗莉看不到家人會緊張，便接着說：「你的家人現在都安排得很好，不用擔心，但這裡是隔離病房，他們不能進來，我們醫護人員會一直陪着你，你要積極配合我們治療。」麗莉努

力地點點頭。隨後，王磊又說：「現在外面很多人支持你，你的學生們都很關心你，很惦記你，他們都在等你回去。」聽到這裡，麗莉的眼圈一下子紅了，眼淚瞬間流了下來。  
「麗莉是個低調、感恩的人，開口說的第一句話竟是謝謝，太讓我感動了。」張麗莉的主治醫生康凱回憶道，拔掉氣管插管，麗莉就可以開口說話了，但醫生盡量不讓麗莉說話。16日晚上，康凱到麗莉的病房做檢查，對麗莉說：「很多人都關注着你的病情，每天都有很多人在門口為你祈福，社會各界

都在關心着你。」聽到康凱說很多人都關心她，麗莉突然開口沙啞吃力地說：「謝謝你們，謝謝大家。」

### 逗家人開心 樂觀扮鬼臉

17日下午16時，記者在重症監護室門口遇到了麗莉的丈夫李梓燁。當記者問到麗莉的情況時，李梓燁馬上露出了笑容說，麗莉的狀態很好，上午陪麗莉去做核磁共振時，就聽到麗莉開口說話了。為了證明自己身體狀況很好，讓家人不要擔心，護士要推她去檢查時，麗莉還向家人做了個鬼臉。



麗莉的丈夫接受採訪時說：謝謝大家對麗莉的關愛。



拔管前，醫護人員正在為麗莉做檢查。

### 史海風雲



1949年1月：林彪(左二)與羅榮桓、聶榮臻在平津戰役。

## 林彪戲裡戲外皆要打蔣

蔣介石慘敗 懸賞十萬擒林彪

次日，軍團開會前，羅瑞卿故意神吹自己演起戲來如何神形兼備，現在當軍人埋沒了表演天賦。

「別吹你那兩下子了，真正的師傅還沒開腔呢！」林彪說：「我在中學那時候，也演過老太爺，拄一根文明棍，一步三搖，還是蠻有味道的。」

### 羅帥激將 林彪上鉤

羅瑞卿見魚咬鉤，忙說：「那你現在為什麼不演呢？」

林彪說：「現在不方便。」

羅瑞卿使出激將法：「恐怕還是不會吧？蔣政委那次上台，有板有眼，一看就是行家，什麼方便不方便。」

這一席話，激起了林彪好勝心：「那咱倆就比比。你們趕快把我和政委安排到戲裡去。」

等李卓侯把劇本改好時，林彪又反悔了，羅瑞卿說：「軍團長向來是說一不二的，怎麼能反悔呢？」

林彪搔搔頭皮，問：「在戲裡，我跟哪個打？」羅瑞卿知道林彪好勝心強，故意先說：「跟王金鈺打。」

「王金鈺，手下敗將，跟他打有什麼意思？」林彪不幹。「你要我演也行，但要把對方換成蔣介石，林軍團長打敗蔣介石，這不是很好嗎？」林彪說。羅瑞卿心中暗喜，口裡卻說：「換成蔣介石太大了吧，人家可是總司令？」

林彪說：「我打的就是總司令！」

劇本開演的那天，朱德、周恩來、劉伯承等人來觀看。

林彪，這個公認爲性情古怪的人這次表現出了罕見的热情。本來，大伙都還挺擔心他過於拘謹、呆板，誰知一上台就出人意料，不斷抖出一些令人叫絕的「包袱」。

### 台上亂編 台下樂翻

戲演到最後一幕，蔣介石被押到。

「你是蔣介石？」林彪問。「是」，扮演蔣介石的羅瑞卿回答。這些都是台詞，可是，往下，林彪就脫離劇本，隨心所欲地跑調。

「你為什麼這樣瘦？」羅瑞卿一怔，忙急著補台，「我滿腦子只想到剝削人民，所以胖不起來。」

「那為什麼不吃補藥？」林彪又冒一句。

「補藥？」羅瑞卿答不上，「什麼補藥？」

「補藥可多，人參、燕窩、罐頭、紅燒肉……」林彪越說越帶勁。

羅瑞卿靈機一動，臨場編排道：「什麼補藥都不中用，我心腸壞了，吃紅肉拉白水，不可救藥。」

一個亂編，一個巧補，自然渾成，天衣無縫，將士們反響極好。

蔣介石對第四次「圍剿」的慘敗深感恥辱。他在給中路軍總指揮陳誠的手諭中說，「此次挫敗，淒慘異常，實有生以來唯一之隱憂」，並稱林彪是「戰爭的魔鬼」，懸賞十萬元緝拿林彪的首級。

敵人的哀歎是最好的獎勵。「校長」的詛咒又一次提高了林彪的聲望，他到處向人們傳播蔣介石送給他的這個稱號。

■來源：《林彪這一生》(完)

## 精子庫「入不敷出」 醫院5000元求捐

**怪趣**  
16日，一條「江蘇省人民醫院發佈公告，5,000元求捐精。」的微博引起網友的熱議。截至記者發稿時，該微博已經被轉發七百多次。  
「大醫院求捐精啊，真的還是假的？」面對網友的將信將疑，記者17日向江蘇省人民醫院求證，醫院證實，該張傳單確實是該院發出的信息。據悉，捐精補貼5,000元是醫院3月份上調的新政策，不過對捐獻志願者來說並不是一次到手的，首次取精成功會給100元交通補貼，完成「任務」可以領到3,000元，半年後複查愛滋病沒有問題，才能領到所有補貼款。

### 捐精者逾九成為大學生

據了解，目前中國不孕不育的發病率在10%~15%之間。在不孕不育的人群中，男女發病原因各佔一半。由於精子庫接待能力有上限，再加上志願者精子合格率低，不孕夫妻對精子又會有血型、體貌特徵等要求，所以現在精子庫普遍「入不敷出」，要「借精生子」需等兩年。而現在捐獻精子的人，大學生佔到90%以上，合格率僅為30%左右；社會上已經工作的男性社會壓力大，不良嗜好多，精子質量不高，合格率不到20%。

## 小伙萬里「追星」 作品獲國際大獎



賈昊和他的獲獎照片：Love joy 彗星和南天星空合照。

香港文匯報訊(記者 張冠華 內蒙古報道) 內蒙古小伙子賈昊，憑借他在澳洲拍下的Love joy彗星和南天星空合照在TWN(國際知名的夜空照片/視頻分享網站)比賽中贏得「星空之美」組別一等獎。

賈昊自稱「賈大耗子」，2010年從新加坡南洋理工大學畢業後留在當地工作，是一名自學成才的天文愛好者。2011年，掠日彗星C/2011 W3—Love joy，從太陽旁邊經過時奇跡般的沒有蒸發，之後變得更加活躍，甚至慢慢長出了彗尾，在各種空間太陽望遠鏡的照片裡分外奪目。賈昊為拍攝星空奇景從新加坡追至澳大利亞，在一個叫Yorkkrakine Rock的石頭處，在寒風中站了將近4個小時，站在與天際線平齊的高處，利用三腳架、單反相機和「Love joy」成功合影。

賈昊不僅用圖文記錄下了這樣一次瘋狂的「摘星之旅」，並將照片送到了國際知名的網站TWN(The World At Night—夜空下的世界)，最終贏得「星空之美」組別一等獎。

## 網傳水含「避孕藥」

自來水中含有避孕藥？17日，微博認證為「原美國夏威夷大學環保專家董良傑」的網友發了一條微博：「中國是避孕藥消費第一大國，不僅人吃，且發明了水產養殖等新用途。避孕藥環境污染可導致野生動物不育或降低再生能力。學者對飲水裡雌激素干擾物研究發現，23個水源都有，長三角最高。另外，它們作為持久性污染，一般水處理技術去不掉；人體積累，後果難料……」此條微博一出，立即在網上被瘋傳，到當晚6點，這條微博被轉發了7,800多次，評論也達1,300多條。

喝水就會導致「不孕不育」？這讓很多網友感到

## 供水部門無法檢測

有些可怕。南京市自來水總公司相關負責人表示，水源含有雌激素干擾物的說法由來已久，不過對此並無定論。目前南京市自來水總公司水質檢測還無法檢測這一項目，從設備到技術上也都達不到檢測這一項的要求。

南京大學環境專家告訴記者，環境雌激素的確存在，包括天然的和人工合成的。但水中的雌激素含量微乎其微，到目前為止，對於人體健康效應有多大影響還沒有定論。東南大學附屬醫院婦產科副主任彭丹紅也表示，水中的雌激素含量低到可忽略不計，根本沒有避孕效果。

■《現代快報》

## 台農育神奇葵 一株開花46朵

台灣花蓮縣玉里鎮三軒一戶民宅有株非常特別的向日葵(見圖)，不但長得比人高，也不同於一般向日葵，在同一株上連開數十朵花，不僅屋主吳琳川感到驚訝，附近鄰居看到也嘖嘖稱奇。

81歲的吳琳川原本務農，因年事已高，就在庭院開闢了一個小小的農場，種植花卉、水果，友人見他對花卉有興趣，特地送種子讓他嘗試，第一次種就種出驚人奇觀。

2月初種下的向日葵，兩個月後已超過一人的身高，5月開花時已將近3米，花朵也都比臉還大。其中一株開滿了數十朵花，讓他大吃一驚，找鄰居親友來目睹奇觀。

吳琳川細數花朵，共開了46朵花。從事綠肥、種子販賣的業者表示，向日葵因品種不同，的確可以種出比人還高、比臉還大的向日葵。而開出數十朵花的情況，可能是因為植栽突變造成。

■台灣《聯合報》

## 甘肅金墓磚雕 媲美莫高壁畫



甘肅省和政縣發現的金代仿木構磚室墓室內景。香港文匯報蘭州傳真

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報道) 甘肅省和政縣日前發現一座金代仿木構磚室墓，文物局工作人員稱墓室內精美的磚雕甚至可以媲美敦煌莫高窟的壁畫。

古墓結構精巧協調，磚雕圖案精美，特別是墓室四角的仿木柱子、料拱及轉角結構在臨夏地區宋金時期墓葬中獨樹一幟，是研究宋金時期臨夏地區建築和磚雕藝術的珍貴實物資料。目前，該墓已整體搬遷保存，後期將根據專家鑒定結果進行異地復原。

據悉，古墓是在和政縣城南側康莊排水管道施工中被發現的，臨夏州文化出版局在對該墓葬進行的搶救性清理中共清理出土灰陶罐1件、銅鏡1件、人體骨架3具。

## 世衛：全球1700萬人死於傳染病



1996年5月19日，世界衛生組織發表1996年世界健康狀況報告中說，人類健康仍面臨傳染病的嚴重威脅，世界各種傳染病作鬥爭的任務更加艱巨。1995年全世界因傳染病死亡的人數達1,700多萬，其中900萬是兒童。

報告說，近20年間新出現和復出的傳染病至少有30種，許多傳染病威脅着世界1/2的人口。因

防治措施未得到有效實施，一些已經絕跡或正在根除的傳染病，如霍亂、瘧疾和肺結核病等在世界許多地方死灰復燃。愛滋病、埃博拉出血熱等傳染病的出現對人類構成威脅。現在人們又在懷疑瘋牛病會傳染給人類，引發新的腦病。與此同時，由於病菌逐漸產生抗藥性，許多防治傳染病的抗菌素正在失去療效，幾種常用的治療肺炎的藥品因療效銳減而被淘汰。這種局面之所以令人擔憂，還因為新藥很少，無法填補失效藥物留下的真空。



1996年5月，《文匯報》相關報道。